PRIEBEŽNÁ  SPRÁVA

o udalostiach a postupe Slovenského národného múzea pri  zabezpečovaní obnovy hradu Krásna Hôrka

Táto priebežná správa bola vypracovaná na základe chronologicky usporiadaných faktov, s cieľom objektivizovať informácie šírené o postupe Slovenského národného múzea pri zabezpečovaní odstraňovania následkov mimoriadnej udalosti – požiaru hradu Krásna Hôrka.

Táto správa sa bude priebežne aktualizovať pre potreby aktuálnej informovanosti odbornej i laickej verejnosti, ako i zástupcov médií, ktorých táto problematika zaujíma, so zámerom poskytovať objektívne informácie z primárneho zdroja. 

Rozsah  a obsah informácií je poskytovaný nad rámec zákonných povinností Slovenského národného múzea, vzhľadom na deklarovaný verejný záujem spojený so záchranou a obnovou národnej kultúrnej pamiatky. 

10. marca 2012 
- došlo k nepredvídanej mimoriadnej udalosti, k požiaru na objekte hradu Krásna Hôrka,                 čoho dôsledkom bolo úplné zničenie krovových a strešných konštrukcií na  všetkých úrovniach hradu v celom rozsahu. Oheň sa rozšíril aj do podstrešných  priestorov, ktoré neboli požiarne oddelené        od krovu klenbami, resp. nehorľavými stropmi a zničil priestory a expozície najmä najstaršej, gotickej časti hradu. V dôsledku požiaru došlo aj  k deštrukciám korún nosných múrov   pod pôvodnou krovovou konštrukciou a taktiež k pádu štítových stien s dôsledkom prelomenia klenieb               (napr. nad tzv. Rákoczyho traktom v strednej úrovni hradného komplexu). Požiar zničil strechy          na všetkých objektoch hradu, a to Dolný hrad a Františkino múzeum vo výmere strešnej krytiny 1160 m2, Rákocziho trakt so spojovacími priestormi vo výmere  strešnej krytiny 924 m2,kaplnka s prístavbami a s baštou vo výmere strešnej krytiny 776 m2, Horný hrad (gotický palác, renesančná a gotická veža ) vo výmere strešnej krytiny 1106 m2, ďalej poškodil murivo, niektoré okná a dvere, rozličné architektonické prvky  na hornom hrade, zničil expozíciu archeológie a militárií v gotickom paláci horného hradu.  V dôsledku silného vetra  v noci z 11. -12. 3. 2012  padol  strop v kongregačnej sieni a poškodil  tam umiestnené zbierkové predmety.  

12. marca 2012
 - bol požiar zlikvidovaný, celý objekt bol odkrytý zvrchu a tým vystavený poveternostným vplyvom, - o 12, 00 Hasičský a záchranný zbor SR odovzdal hrad správe SNM - Múzeum Betliar;  

-  začal Krajský pamiatkový úrad Košice správne konanie o náprave z úradnej povinnosti („ex offo“) vo veci uvedenia národnej kultúrnej pamiatky Hrad Krásna Hôrka do stavu, ktorý neohrozuje zachovanie pamiatkových hodnôt v zmysle § 31 ods. 1 zákona NR SR č. 49/2002 o ochrane pamiatkového fondu;

- generálny riaditeľ Slovenského národného múzea vydal Rozhodnutie o záväznom postupe zadávania zákaziek pri zabezpečení obnovy národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka.
12. marca 2012 a 13. marca 2012
- uskutočnil Krajský pamiatkový úrad Košice ako správny orgán zisťovanie stavu na mieste v rámci výkonu štátneho pamiatkového dohľadu a podľa § 11 odseku i zákona NR SR  č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu obhliadku národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka s cieľom zistiť stav poškodenia hradu po požiari.

12. marca až 20. marca 2012
- SNM-Múzeum Betliar, ktoré je priamo zodpovedné za správu   hradu Krásna  Hôrka,  hneď po prevzatí objektu  od Hasičského a záchranného zboru v Rožňave,  začalo s čistením areálu hradu – zhoreniska - od spálených hranolov, zhoreného materiálu, poškodených častí muriva, klampiarskych výrobkov, vyberanie a dohľadávanie zbierkových predmetov zo sutín a iných  zhorených častí konštrukcií. Pri odstraňovaní sutín a spálených častí drevených konštrukcií krovu dodaním veľkokapacitných kontajnerov a vrátane vývozu bola nápomocná obec Krasnohorské Podhradie. Bolo vyvezených cca 18 veľkokapacitných kontajnerov. Pri  dohľadávaní zbierkových predmetov múzeum spolupracovalo s Krajským pamiatkovým úradom Košice, ktorého poverení zamestnanci vyhľadávali najmä kovové predmety. Zároveň sa začalo so sťahovaním zbierkových predmetov z hradu do náhradných priestorov. Pri balení a transporte pomáhali zamestnanci  z viacerých múzeí SNM – Múzeum Bojnice, Múzeum Červený kameň, Spišského múzea v Levoči, Múzea bábkarských kultúr a hračiek hrad Modrý Kameň, Múzeá v Martine a Baníckeho múzea v Rožňave. Sťahovanie zbierkových predmetov bolo ukončené 20. marca 2012. Účasť miestnych dobrovoľníkov a aktivačných pracovníkov na odstraňovaní sutín, zvyškov zhoreniska koordinoval Obecný úrad v Krásnohorskom Podhradí. V záujme realizácie ďalších prác a ochrany objektu bol objekt zabezpečený úžitkovou vodou pre zamestnancov, ktorí pracovali na odstraňovaní sutín. Zároveň bola zabezpečená výroba elektrickej energie agregátom a slnečnými kolektormi pre potreby fyzickej ochrany objektu, prevádzky zabezpečovacieho a kamerového systému. Na realizáciu projektovej dokumentácie NN (nízkonapäťovej elektrickej prípojky ) SNM – Múzeum Betliar vynaložilo sumu 2.000 €, na okamžitú výrobu elektrickej energie benzínovým agregátom (generátor elektrického prúdu HERON) pre potreby EZS ( elektronického zabezpečovacieho systému ), osvetlenia strážnice a ďalšie nevyhnutné spotrebiče vynaložilo SNM – Múzeum Betliar sumu cca 2.000 €. Vyčistením prevádzkyschopného vodojemu ako aj rozvodu úžitkovej vody (nie staveniskovej vody, ktorú rieši projekt obnovy hradu)  na hrade Krásna Hôrka do sociálnych zariadení a prečerpávaním vody z čerpacej stanice na hrad Krásna Hôrka bola zabezpečená úžitková voda počas celého hodnoteného obdobia. Náklady na zabezpečenie úžitkovej vody v uvedenom období boli cca 1.200 €.

13. marca 2012  
- bolo  prvotnou obhliadkou identifikované riziko  narušenia statiky zvislých nosných konštrukcií, ktoré boli priamo vystavené pôsobeniu vysokej teploty pri požiari;
- SNM vyhlásilo verejnú zbierku na obnovu hradu Krásna Hôrka. K 31.8. 2012 bolo špeciálnom         na účte v Štátnej pokladnici 105.754,80  tisíc eur.

14. marca 2012
-  Krajský pamiatkový úrad Košice vydal z úradnej povinnosti podľa § 31 ods. 1 pamiatkového zákona na základe zistenia zo dňa 12. marca 2012 a zo dňa 13. marca 2012 pri výkone  štátneho pamiatkového dohľadu rozhodnutie č. KE-12/324-04/1255/SM.MK, ktorým uložil Slovenskému národnému múzeu, ako vlastníkovi, resp. správcovi národnej kultúrnej pamiatky, predložiť projektovú dokumentáciu pre postup opatrení na nápravu najneskôr do 14 dní odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia, ktorá musí obsahovať najmä statické posúdenie súčasného stavu konštrukcií a návrh ich sanácie, statické posúdenie súčasného stavu okenných a dverných konštrukcií, statické posúdenie súčasného stavu nosných konštrukcií a návrh sanácie objektov hradu, požiadavky na dočasné prekrytie, posúdenie a návrh stabilizácie korún muriva, riešenie požiarnej nádrže v gotickom paláci, osobitnú inventarizáciu s upresnením všetkých prvkov a konštrukcií, ktoré majú byť odstránené,     alebo urgentne sanované, požiadavky na spracovateľa projektovej dokumentácie,  povinnosť zabezpečiť stály dozor autora projektovej dokumentácie za účelom autorského dozoru prác dočasnom statickom zabezpečení. Rozhodnutím bola ďalej uložená povinnosť Slovenskému národnému múzeu zabezpečiť do 60 dní od právoplatnosti rozhodnutia, alebo najneskôr   pred dočasným prekrytím hradu prípravnú dokumentáciu obnovy – podrobné geodetické zameranie, podrobné zameranie hradu a zámer obnovy hradu. Vlastní mal uloženú povinnosť určiť miesta pre deponovanie tých plných pálených tehál, ktoré sú tohto času uvoľnené, resp. odstránené pri čistení podkrovných konštrukcií po požiari a zabezpečiť, aby pri čistení neboli v suti vyhodené žiadne plné pálené tehly z hradu, ktoré budú využité pri obnove murív.
15. marca 2012

- bola vystavená objednávka na vyhotovenie projektovej  dokumentácie NN prípojky na hrad Krásna Hôrka po požiari; na základe tejto projektovej dokumentácie sa realizovala NN prípojka ako sponzorský dar spoločnosti 
16. marca  2012
-  SNM zakúpilo ochranné pogumované plachty a začalo provizórne zakrytie otvorených častí týmito plachtami zadaním zákazky na dočasné prekrytie odhalených priestorov, objektov hradu po požiari. Jednalo sa o dodanie materiálu  a zhotovenie a osadenie tesárskych konštrukcií a konštrukcií zakrytia na okamžitú ochranu pred vplyvom vonkajších poveternostných podmienok, ktorú realizoval dodávateľ Marián Fifík – Drevostavby, Nižná Slaná na základe uskutočneného postupu verejného obstarávania;

- Múzeum Betliar – SNM vystavilo objednávku na ohodnotenie škôd na objekte hradu Krásna Hôrka po požiari pre Ing. Bartolomeja Turóciho, Rožňava.

19. až 26. marca 2012
- na základe požiadavky zriaďovateľa, Ministerstva kultúry Slovenskej republiky,  sa uskutočnili konzultácie k postupu verejného obstarávania k zabezpečeniu odstránenia následkov požiaru, v rámci ktorých Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky navrhlo postup verejnému obstarávateľovi  a uchádzačov zo svojej databázy dodávateľov. 

22. až 30.marca 2012
-  Slovenské národné múzeum ako verejný obstarávateľ uskutočnilo postup rokovacieho konania       bez zverejnenia na základe, ktorého bola zadaná zákazka na poskytnutie služby s predmetom :              „ Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky“. Pri určení predpokladanej hodnoty zákazky verejný obstarávateľ vychádzal z dostupných prvotných informácií poisťovne o odhadovanej výške škôd, ktorá predstavovala 8 mil. eur.  Zadaním zákazky verejný obstarávateľ zabezpečil plnenie povinností uložených Rozhodnutím Krajského pamiatkového úradu Košice zo dňa 14. marca 2012,    t.j. dodávku projektovej dokumentácie pre postup opatrení na nápravu národnej kultúrnej pamiatky, projektovej dokumentácie dočasnej sanácie objektu – „Zámer obnovy objektu“, projektovú dokumentáciu dočasného zastrešenia a staticko-stavebnej sanácie havarijného stavu objektu po požiari, inžinierskej činnosti spojenej s vybavením povolení pre zámer a výstavbu a autorského dozoru zhotoviteľa projektovej dokumentácie pri realizácii stavebných prác. Verejný obstarávateľ rokoval s dvomi uchádzačmi a na základe vyhodnotenia ponúk zadal zákazku Ing. Igorovi Zigovi, autorizovanému stavebnému inžinierovi – statikovi registrovanému v Slovenskej komore stavebných inžinierov, s ktorým uzavrel zmluvu č. SNM-BET- ZOD-2012/503 „na spracovanie projektovej dokumentácie, inžinierskej činnosti a autorského dozoru“  na sanáciu havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky – hradu Krásna Hôrka. Verejný obstarávateľ uvedeným rokovaním znížil predpokladané náklady na obstarávané služby o 50,51 %.  Po uzatvorení zmluvného vzťahu bol statikom na hrade Krásna Hôrka vyhlásený havarijný stav.
26. marca 2012
- na základe výzvy Ministerstva kultúry Slovenskej republiky (ďalej aj „MK SR“)  sa uskutočnilo rokovanie so zriaďovateľom v jeho sídle na základe odporúčaní z tohto rokovania z dôvodu posilnenia transparentnosti vo verejnom obstarávaní,  vydal  generálny riaditeľ Slovenského národného múzea Rozhodnutie o zriadení komisie na riešenie spôsobu výberu dodávateľa „Obnovy hradu Krásna Hôrka“ a zároveň na vypracovanie kritérií pre výber uchádzačov v súlade s platnou legislatívou (ďalej aj „komisia“). Na rokovaní boli zástupcovia SNM upozornení, že SNM musí urýchlené vybrať dodávateľa stavebných prác , výber statika a výber stavebného dozoru, aby sa mohlo okamžite začať s odstraňovaním dôsledkov požiaru;

- SNM odoslalo ohlásenie udržiavacích prác súvisiacich s nutnou ochranou objektu po živelnej udalosti podľa § 127a stavebného zákona Obci Krásnohorské Podhradie ako príslušnému stavebnému úradu.

30. marca 2012 
- generálny riaditeľ  Slovenského národného múzea vydal Štatút komisie, uskutočnil menovanie 7 členov komisie – zástupcov Slovenského národného múzea (2 zástupcovia generálneho riaditeľstva,    2 zástupcovia múzea Betliar a zmluvný statik), Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, Krajského pamiatkového úradu Košice; 

- uskutočnilo sa úvodné zasadnutie komisie v sídle Slovenského národného múzea v Bratislave. Priebeh zasadnutia je zaznamenaný v zápisnici.

- bolo ukončené dočasné prekrytie jednotlivých časti hradu plachtovinou na okamžitú ochranu        pred vplyvom vonkajších poveternostných podmienok. Prekrytie bolo realizované postupne na hradnej kaplnke, Rákócziho trakte, Františkinom múzeu, Dolnom hrade a ďalších drobných objektoch                                               ( sakristia pri kaplnke, spojovacie priestory a chodby Rákócziho traktu, priestory pri vstupe do hrobky, strážnica, priestory podbránia prvého nádvoria )  areálu hradu. Predmetné práce boli realizované         po konzultáciách a schválené statikom zodpovedným za práce realizované počas trvania havarijného stavu. Na základe záznamu statika v stavebnom denníku bolo potrebné realizovať zabezpečovacie práce t. z. tesárskou konštrukciou, zabezpečiť vstupnú druhú bránu pred pádom rímsy, podchytiť poškodenú prepadnutú klenbu v kongregačnej sále Rákócziho traktu a doplniť prekrytie korún múrov na hradnej kaplnke. 

5. apríla 2012 
- uskutočnilo sa 2. zasadnutie komisie v múzeu Betliar, ktorému predchádzala obhliadka aktuálneho stavu Hradu Krásna Hôrka. Priebeh zasadnutia je zaznamenaný v Priebeh zasadnutia je zaznamenaný v zápisnici.

10. apríla 2012

- Obec Krásnohorské Podhradie ako príslušný stavebný úrad vydala oznámenie k ohláseniu udržiavacích prác súvisiacich s nutnou ochranou objektu po živelnej udalosti podľa §127a stavebného zákona v ktorom oznámilo SNM, že nemá námietky s uvedenými prácami. 

12. apríla 2012 
- na základe záznamu statika v stavebnom denníku SNM obstaralo zhotovenie zabezpečovacích  a ochranných konštrukcií počas trvania havarijného stavu objektov hradu (jednalo sa o zhotovenie ochrannej konštrukcie s vyložením, ktorá zabezpečí 2. bránu pred pádom rímsy, zhotovenie podchytenia poškodenej prepadnutej klenby v kongregačnej sále a doplnenie prekrytia múrov na Rákoczyho kaplnke plným zadebnením a prekrytím plachtou. 

13. apríla 2012 
- uskutočnilo sa oficiálne rokovanie so splnomocneným zástupcom poisťovní o rozsahu a spôsobe poistného plnenia škodovej udalosti na základe ktorého bol dohodnutý postup predkladania faktúr a dokladov elektronickou formou k predmetnej udalosti spoločnosti INSERVIS Slovakia s.r.o., ktorá ich bude kontrolovať, pripomienkovať a odobrovať. Na rokovaní bolo zástupcami spoločnosti konštatované, že existuje predpoklad tepelnej degradácie korún muriva cca 1 m pod súčasnú úroveň a tento druh poškodenia môže, pri jeho potvrdení na všetkých múroch, významne navýšiť náklady      na opravu;   

- bolo doručené Slovenskému národnému múzeu , Vajanského nábrežie 2 , 810 06 Bratislava, Oznámenie k ohláseniu udržiavacích prác súvisiacich s nutnou ochranou objektu po živelnej udalosti podľa § 127 a stavebného zákona pre udržiavacie práce : „ Prekrytie objektu plachtovaním pre jeho okamžitú ochranu pred vplyvom vonkajších poveternostných podmienok “ a  „ Zabezpečenie staveniskového prúdu pre potreby núdzovej – dočasnej prevádzky a prebiehajúcich  prác ,“ ktoré bolo vydané Obcou Krásnohorské Podhradie ako príslušným stavebným úradom. 

17. apríla 2012
- uskutočnilo sa záverečné zasadnutie komisie v Bratislave, ktorého výsledkom boli návrh administratívneho postupu pri zabezpečovaní obnovy hradu Krásna Hôrka, odporúčanie určenia podmienok účasti vo väzbe na požadované stavebné práce a súvisiace služby,  návrh kritérií                na vyhodnotenie ponúk podľa špecifikácie predmetu zákazky vypracovaných na základe odborných stanovísk a odporúčanie vybraných  a overených subjektov na jednotlivé typy stavebných činností a súvisiacich služieb. Priebeh zasadnutia je zaznamenaný v zápisnici. Na základe výsledkov jednotlivých zasadnutí komisie administrátori komisie spracovali a predložili  verejnému obstarávateľovi podľa podkladov a pripomienok návrh komisie na zabezpečenie:

a)  administratívneho postupu pri zabezpečovaní obnovy hradu Krásna Hôrka (v zmysle zákona o VO)

b)  podmienky účasti vo väzbe na požadované stavebné práce a súvisiace služby  (podmienky účasti budú súčasťou súťažných podkladov pre výber dodávateľa stavebných prác)

c) kritérií na vyhodnotenie ponúk podľa špecifikácie predmetu zákazky vypracovaných na základe odborných stanovísk autorizovanej osoby. 

Skutočnosť, že na hrade bol vyhlásený havarijný stav, určovala aj ďalšie postupy pri zabezpečovaní sanačných prác na odstraňovaní dôsledkov požiaru (postup pri verejnom obstarávaní). 

Ako najdôležitejšie úlohy bolo potrebné riešiť: 

· spracovanie statického posudku a zabezpečenie ďalšej bezpečnosti hradu (aktívne bleskozvody, dočasné prekrytie jednotlivých časti hradu.  Statický posudok nebol úplne spracovaný nakoľko sa musí počkať na výsledky laboratórnych skúšok pevnosti murív,

· vypracovanie projektovej dokumentácie na realizáciu jednotlivých etáp sanácie dôsledkov požiaru a  obnovy hradu. Projektová dokumentácia  na konečnú obnovu, bude vypracovaná v súlade so statickým posudkom. 
24. apríla až 11. mája 2012 
- verejný obstarávateľ uskutočnil postup verejného obstarávania na dodanie aktívnych bleskozvodov, pri ktorom verejný obstarávateľ oslovil štyroch komisiou odporúčaných uchádzačov a využil v rámci uskutočneného postupu automatizované vyhodnotenie predkladaných ponúk elektronickou aukciou, čím znížil predpokladané náklady o 63 %;

- SNM požiadalo Obec Krásnohorské Podhradie ako príslušný stavebný úrad o vydanie súhlasu k drobnej stavbe s názvom „ NN elektrickej prípojky a telefónnej prípojky pre hrad“.
30. apríla 2012

Obec Krásnohorské Podhradie ako príslušný stavebný úrad vydala, na základe žiadosti SNM,  záväzné stanovisko k drobnej stavbe s názvom „ NN elektrickej prípojky a telefónnej prípojky pre hrad“, v ktorom udelil súhlas s drobnou stavbou. 
4. mája 2012

- SNM doručilo Obci Krásnohorské Podhradie ako príslušnému stavebnému úradu ohlásenie drobnej stavby s názvom „ NN elektrickej prípojky a telefónnej prípojky pre hrad“.
9. mája 2012 a 10. mája 2012

- uskutočnilo sa zasadnutia odbornej komisie „Ad hoc Krásna Hôrka“, zriadenej dňa 30.04.2012 ako poradný orgán Krajského pamiatkového úradu Košice, s cieľom posúdenia prípravy a realizácie zámeru obnovy hradu, ako aj opatrení na nápravu po požiari. Výsledkom pracovného stretnutia bolo rozhodnutie o technologickom postupe a materiáli na zastrešenie dolného a stredného hradu pôvodným hambálkovým krovom s pálenou škridlou typu viedenskej tašky farby engoba. Rozhodnutie Krajského pamiatkového úradu Košice obsahuje spôsob a materiál na zhotovenie krovov a použitý typ krytiny na vybrané objekty hradu.

14. mája 2012

- Krajský pamiatkový úrad Košice vydal rozhodnutie pod číslom KE-12/491-04/2444/SM ktorým schválil rozsah Zámeru obnovy kultúrnej pamiatky, Hrad Krásna Hôrka v rozsahu podľa špecifikácie predpokladaných zmien v nasledovnej hmotnej a priestorovej skladbe: komplexná obnova striech, vrátane opravy koruny murív a ríms, klampiarskych prác a bleskozvodov, statické zabezpečenie jednotlivých objektov, vrátane opätovného vymurovania klenby v kongregačnej sieni, elektrická prípojka na hrad, telekomunikačná prípojka na hrad, revízia a oprava vnútorných elektrických rozvodov, vodovodná prípojka     na hrad, riešenie požiarneho vodovodu a úžitkovej vody vrátane požiarnej nádrže, vnútorné rozvody vody do sociálnych zariadení, revízia jestvujúcej kanalizácie, vrátane napojenia na obecnú kanalizáciu, dispozičné zmeny v Dolnom hrade súvisiace so zlepšením prevádzky vstupných priestorov a služieb návštevníkom hradu, vyriešenie využitia Horného hradu pre novú expozíciu, vrátane prestropenia priestorov, otvorenia nádvoria, vyčistenia studne a vyriešenie nových komunikačných spojení, sprístupnenie parkánu a jeho previazanie s hlavným vstupom do hradu, obnova, oprava a výmena okenných a dverných výplní, sanácia okenných a dverných ostení a portálov, oprava a nátery vonkajších omietok, opravy vnútorných povrchov, vykurovanie Dolného hradu v rozsahu priestorov pre návštevníkov, zázemia pre zamestnancov a miestnosti pre pracovníkov SBS, zabezpečenie vhodnej mikroklímy pre výstavné exponáty, úprava zelene a drevín na nádvoriach hradu. Rozhodnutím boli určené nasledovné podmienky: vlastní je povinný zabezpečiť spracovanie prípravnej dokumentácie obnovy v rozsahu: zameranie súčasného stavu, pamiatkový architektonicko – historický výskum ( vo viacerých etapách), overovacia architektonická štúdia pre časť Dolného hradu, projektová dokumentácia obnovy.
24. mája 2012

- Obec Krásnohorské Podhradie ako príslušný stavebný úrad vydala, na základe doručeného ohlásenia SNM , oznámenie k ohláseniu drobnej stavby s názvom „ NN elektrická  prípojka pre hrad“, v ktorom uviedla, že k ohláseniu SNM nemá námietky.
1. júna 2012 
-  verejný obstarávateľ odoslal elektronickou poštou výzvy na predloženie informácií v rámci predbežného prieskumu trhu všetkým 40-tim oprávneným záujemcom, ktorí spĺňajú odbornú spôsobilosť a sú  zapísaní v zozname držiteľov osvedčenia o osobitnej odbornej spôsobilosti               na vykonanie pamiatkového výskumu  v odbore architektonicko – historický výskum , ktorý vedie MK SR. 

5. júna 2012

- bola doručená verejnému obstarávateľovi projektová dokumentácia na 1. etapu sanácie národnej kultúrnej pamiatky v súlade so schváleným zámerom obnovy Krajským pamiatkovým úradom Košice. 
7. júna 2012 až 22. júna 2012

- vykonali pracovníci odboru kontroly a inšpekcie MK SR následnú finančnú kontrolu zameranú na dodržiavanie hospodárnosti, efektívnosti a účelnosti  a účinnosti pri hospodárení z verejnými prostriedkami vynaloženými na základe zmluvy č. SNM-BET-ZOD-2012/503 zo dňa 30.3.2012 uzavretej s Ing. Igorom Zigom. Kontrolou nebolo zistené porušenie zákona o verejnom obstarávaní. 
8.júna 2012 
- bolo doručené  Slovenskému národnému múzeu , Vajanského nábrežie 2, 810 06 Bratislava oznámenie k ohláseniu drobnej stavby : „NN elektrická prípojka hrad , “ ktoré bolo vydané stavebným úradom obce Krásnohorské Podhradie. 

11.júna. 2012 

- verejný obstarávateľ odoslal výzvy na  rokovanie štyrom subjektom zo 40-tich, ktoré prejavili záujem  o zákazku na architektonicko – historický výskum.
12. júna 2012

- Krajský pamiatkový úrad Košice vydal záväzné stanovisko, ktorým súhlasil s predloženou prípravnou projektovou dokumentáciou, vypracovanou hlavným projektantom Ing. Igorom Zigom a v ktorom určil ďalšie požiadavky záväzné pri obnove národnej kultúrnej pamiatky. 
15. júna 2012 

- boli oficiálne odovzdané práce spojené s dodávkou  a montážou aktívneho bleskozvodu.

21. júna 2012

- verejný obstarávateľ uskutočnil  rokovanie so zástupcami štyroch vyzvaných subjektov na predmet zákazky architektonicko – historický výskum.
22.júna 2012 
- verejný obstarávateľ odoslal výzvy na predloženie ponúk v rámci prieskumu trhu na staveniskový elektrický prúd; 

- verejný obstarávateľ odoslal výzvy na predloženie ponúk v rámci prieskumu trhu na staveniskový rozvod úžitkovej vody. 

29. júna 2012 

- bol ukončený výrub v rámci plošného vyčistenia priestoru od náletov a obhoretých zvyškov drevín v okolí hradného múra výrubom na ploche 1 500 m2. Výrub bol realizovaný odborne spôsobilou dodávateľskou firmou Teski – práce vo výškach Rožňava, ktorá bola vybraná prieskumom trhu          na dodávateľa v zmysle § 102 zákona o verejnom obstarávaní. V rozsahu prác na základe cenovej ponuky od dodávateľa bol aj odvoz vysekaných náletov na určenú skládku v obci Krásnohorské Podhradie vytýčenú starostom obce a chemický postrek systémovým herbicídom Roudoup z dôvodu zabezpečenia vyčistenej plochy proti koreňovým výmladkom. Keďže sústredenie enormného množstva vysekaných náletov pozostávajúcich z tŕniek, divých ruží a pod. bolo časove a fyzicky veľmi náročné  ( ručná práca, extrémne teploty, ťažko dostupný svahovitý terén, veľké vzdialenosti k skládke, kde môže parkovať nákladné vozidlo k preprave), v týchto prácach sa pokračovalo         ďalej priebežne až do ukončenia aktivačnými pracovníkmi, ktorých zabezpečila obec Krásnohorské Podhradie bez nároku na odplatu. Až po odvoze všetkého vysekaného náletu bude možné pristúpiť k chemickému postreku proti koreňovým výmladkom.

2. júla 2012

- boli doručené, otvorené a hodnotené ponuky na predmet zákazky architektonicko – historický výskum. 
3. júla 2012

- spoločnosť Východoslovenská energetika odovzdala SNM nízkonapäťovú prípojku na hrad ako sponzorský dar vyčíslený v hodnote 69000 eur.  
4. júla 2012

- bol SNM doručený dokument s názvom odborný odhad investičného nákladu pre potreby spracovania súťažných podkladov vypracovaný projektantmi.
11. júla 2012 

- verejný obstarávateľ uskutočnil postup rokovacieho konania bez zverejnenia podľa § 58 ods. 1 písm. c) zákona o verejnom obstarávaní  na uskutočnenie stavebných prác  : „ Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – RKbZ – 1. časť havarijné prestrešenie a lešenie“ zaslal výzvy na rokovanie  šiestim komisiou odporúčaným subjektom. 

16. až 17. júla 2012  
-  uskutočnili sa obhliadky hradu Krásna Hôrka  oslovenými záujemcami, obhliadku vykonali všetci šiesti záujemcovia.  

18.júla 2012 
- uskutočnili sa samostatné rokovania so záujemcami   na predmet zákazky : „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – RKbZ – 1. časť havarijné prestrešenie a lešenie “, na ktorom sa zúčastnilo päť záujemcov zo šiestich vyzvaných.   

24.júla 2012 
- verejný obstarávateľ zaslal výzvy na predloženie ponuky a súťažné podklady na predmet zákazky : „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – RKbZ – 1. časť havarijné prestrešenie a lešenie“.

27. júla 2012

- sa uskutočnilo druhé rokovanie s uchádzačmi na predmet zákazky: „ Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – architektonicko – historický výskum“.

31. júla 2012

- Obec Krásnohorské Podhradie ako príslušný stavebný úrad vydal stavebné povolenie           3822/2012-40156-VYST na realizáciu stavby s názvom „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – staveniskový elektrický rozvod“;

- SNM uzavrelo na základe uskutočneného postupu verejného obstarávania Zmluvu o dielo SNM-R-ZoD-2012/2121 na predmet zákazky s názvom „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – staveniskový elektrický rozvod“;
- Obec Krásnohorské Podhradie ako príslušný stavebný úrad vydal stavebné povolenie          3822/2012-40156-VYST na realizáciu stavby s názvom „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – staveniskový rozvod úžitkovej vody“;

- SNM uzavrelo na základe uskutočneného postupu verejného obstarávania Zmluvu o dielo            SNM-R-ZoD-2012/2119 na predmet zákazky s názvom „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – staveniskový rozvod úžitkovej vody“;

1. augusta  2012 
- nadobudlo právoplatnosť a vykonateľnosť stavebné povolenie na stavbu : „ Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka“ časť stavby : „Havarijné prestrešenie a   lešenie“ vydané Obcou Krásnohorské Podhradie ako príslušným stavebným úradom dňa 30.7.2012; 

Právoplatnosť nadobudlo v skrátenej lehote, nakoľko bolo zabezpečené, že všetci účastníci konania sa vzdali odvolania. 

3. augusta 2012

- boli doručené, otvorené  a vyhodnotené  nové ponuky na predmet zákazky: „ Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – architektonicko – historický výskum“,         na základe ktorých bude realizovaný výskum korún muriva na hrade obomi uchádzačmi, ktorí predložili spoločnú ponuku.

6. augusta 2012 
- do 11°° hod. boli doručené verejnému obstarávateľovi tri súťažné ponuky na predmet zákazky : „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – RKbZ – 1. časť havarijné prestrešenie a lešenie “; 
- o 12 °° hod. sa uskutočnilo verejné otváranie obálok s doručenými  ponukami na predmet zákazky: „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – RKbZ – 1. časť havarijné prestrešenie a lešenie “. Na otváraní sa zúčastnili zástupcovia dvoch uchádzačov; 
- o 12.45 hod. sa uskutočnilo prvé zasadnutie komisie na vyhodnotenie splnenia podmienok účasti      vo verejnom obstarávaní,  zriadenej podľa § 33 zákona NR SR č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej aj „zákon o verejnom obstarávaní). Komisia požiadala podľa § 33 ods. 6 zákona o verejnom obstarávaní  dvoch uchádzačov o vysvetlenie predložených dokladov, nakoľko z niektorých predložených dokladov nebolo možné posúdiť splnenie určených podmienok účasti;

- boli odovzdané a prevzaté stavebné práce uskutočnené na základe zmluvy o dielo na predmet zákazky s názvom „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka –  staveniskový rozvod úžitkovej vody“.

9. augusta 2012

- boli odovzdané a prevzaté stavebné práce uskutočnené na základe zmluvy o dielo na predmet zákazky s názvom „Sanácia havarijného stavu národnej kultúrnej pamiatky hradu Krásna Hôrka – staveniskový elektrický rozvod“.

15. augusta 2012 
- o 12.30 hod. sa uskutočnilo druhé neverejné zasadnutie komisie na vyhodnotenie splnenia podmienok účasti vo verejnom obstarávaní, zriadenej podľa § 33 zákona o verejnom obstarávaní, uchádzači splnili určené podmienky účasti v tomto postupe verejného obstarávania; 

- o 13.30 hod. sa uskutočnilo neverejné zasadnutie komisie na vyhodnotenie ponúk vo verejnom obstarávaní , zriadenej verejným obstarávateľom  podľa § 40 zákona o verejnom obstarávaní, ktorú zriadil a menoval verejný obstarávateľ.  Jeden uchádzač bol vylúčený, nakoľko nezložil v určenom termíne zábezpeku predloženej ponuky. Komisia požiadala dvoch uchádzačov o vysvetlenie predložených ponúk podľa § 42 ods. 2 zákona o verejnom obstarávaní, nakoľko niektoré informácie a údaje uvedené v predložených ponukách neboli dostatočné na vyhodnotenie splnenia požiadaviek    na predmet zákazky. 

28.augusta 2012 
- o 13°° hod sa uskutočnilo  2. neverejné zasadnutie komisie na vyhodnotenie ponúk v tomto postupe verejného obstarávania, na ktorom komisia na vyhodnotenie ponúk vyhodnotila predložené vysvetlenia ponúk uchádzačmi. Jeden uchádzač bol vylúčený z dôvodu, že ním predložené vysvetlenie ponuky nebolo v súlade s požiadavkami verejného obstarávateľa. Ponuka druhého uchádzača bola identifikovaná ako úspešná.

31. augusta 2012

- verejný obstarávateľ odoslal informáciu o vyhodnotení ponúk a oznámenie o vylúčení uchádzačov.

10. septembra 2012

- jeden z vylúčených uchádzačov doručil verejnému obstarávateľovi žiadosť o nápravu smerujúcu proti vylúčeniu uchádzača.

13. septembra 2012

- verejný obstarávateľ odoslal zamietnutie žiadosti o nápravu;

- SNM bol doručený znalecký odhad škôd Ing. Bartolomeja Turóciho na základe objednávky vystavenej 16. marca 2012, z ktorého vyplýva že:

Zistená výška škody uvedením do predošlého stavu (naturálna reštitúcia) je  7 633 255,04 € s DPH . Táto čiastka by mala byť hradená z poistného plnenia od Generali a.s.
Predpokladané náklady na opravu podľa znaleckého posudku sú vo výške 9 294 581,08 € s DPH . 

Rozdiel medzi nákladmi na opravu a medzi zistenou výškou škody na základe znaleckého posudku Ing. Turociho, je   1 661 326,04 € s DPH. 

17. septembra 2012

- by uplynula zákonná lehota na možnosť uzavretia zmluvy s úspešným uchádzačom podľa § 45 zákona o verejnom obstarávaní v prípade, že neboli uplatnené revízne postupy podľa zákona o verejnom obstarávaní; aktuálne plynie lehota v ktorej môže vylúčený uchádzač podať námietky proti vylúčeniu na Úrad pre verejné obstarávanie. 

- stav na špeciálnom účte v Štátnej pokladnici 106 557,05 eur; k tomuto dňu neboli použité z verejnej zbierky žiadne finančné prostriedky.  

Plán  ďalšieho postupu:
Ďalšie stavebné práce a súvisiace služby budú obstarávané na základe spracovania statického posudku a následne vypracovanej projektovej dokumentácie v súlade s požiadavkami Krajského pamiatkového úradu Košice a ostatných dotknutých orgánov.
SNM v súčasnosti sústreďuje najväčšie úsilie na realizáciu jednotlivých verejných obstarávaní, ktorých predmetom je uskutočnenie stavebných  prác, resp. poskytnutie služieb v záujme záchrany a obnovy hradu. Postup prác je limitovaný spracovaním statického posudku, ktorý vyhodnotí aj mieru poškodenia muriva najmä na hornom hrade.  Ďalším limitujúcim faktorom pre určenie ďalšieho postupu ako aj spracovania projektovej dokumentácie sú výsledky pamiatkového architektonicko-historického výskumu hradu, ktorý nariadil vykonať Krajský pamiatkový úrad Košice. Po získaní týchto nevyhnutných dokumentov je možné pristúpiť k ďalšej realizácie obnovy hradu

Financovanie obnovy hradu

Doteraz vykonané práce na obnove hradu Krásna Hôrka boli financované z prostriedkov, ktoré SNM zálohovo poskytla poisťovňa GENERALI. V súčasnej etape možno predpokladať, že aj ďalšie práce realizované v tomto roku pri obnove budú financované z týchto zdrojov.  SNM všetky vynaložené náklady odsúhlasila, resp. odsúhlasuje na základe vlastnej požiadavky poisťovňa. 

Nízkonapäťovú prípojku k hradu vybudovala sponzorsky  spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. v hodnote 69 000 eur.

Prostriedky získané verejnou zbierkou budú poskytnuté na úhradu nákladov, ktoré nie je možné uhradiť z poistného plnenia, na reštaurovanie zbierkových predmetov alebo na výrobu replík zničených zbierkových predmetov. 

Celkové realizované náklady ku dňu 12.9.2012 sú vyčíslené na 311226,73 eur s DPH. 

Celková absolútna úspora oproti predpokladaným nákladom ku dňu 12.9.2012 je 359922,06 eur.        Po uzavretí zmluvy s dodávateľom stavebných prác na havarijné prestrešenie a lešenie na základe výsledkov postupu verejného obstarávania bude úspora zvýšená o 916799,13 eur bez DPH,             resp. 981202,28 eur bez DPH. 
II. Predbežná správa o následkoch požiaru na zbierkový fond SNM-Múzeum Betliar na  hrade Krásna Hôrka

Po sprístupnení hradu  Hasičským a záchranným zborom pristúpilo SNM-Múzeum Betliar k evakuácii zbierkových predmetov. Na základe príkazu generálneho riaditeľa SNM č. 5/2012 v súlade s § 11 ods. 2  písm. b)  - ods. 2 Zákona NR SR č. 206/2009 o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov bola nariadená aj mimoriadna odborná revízia časti zbierkového fondu SNM-Múzeum Betliar, ktorá sa nachádzali na hrade Krásna Hôrka. Termín ukončenia mimoriadnej odbornej revízie  je 30. september 2012. 

Spolu s evakuáciou zbierkových predmetov sa začala vykonávať aj mimoriadna odborná revízia tam umiestnených zbierkových predmetov. S evakuáciou sa  začalo v Rákócziho trakte stredného hradu, pokračovalo sa  Františkiným múzeom, priestormi dolného hradu, depozitárov a kaplnky. Zároveň archeológovia  Krajského pamiatkového úradu v Košiciach v spolupráci s odbornými zamestnancami múzea vyhľadávali poškodené zbierkové predmety v renesančnej prístavbe, gotickom paláci a arkádovej izbe, kde hrúbka sutiny dosahovala miestami 10 až 15 cm. Išlo najmä o zvyšky zbierkových predmetov z kovov. Dohľadávanie fragmentov zbierkových predmetov bolo ukončené k 13. aprílu 2012. Súčasťou špecializovaných prác bol aj odber vzoriek s požiarom zničených trámov a kovaní z rôznych častí hradu, určených na dendrochronologický výskum. 

Zbierkové predmety z hradu boli premiestnené na miesta dočasného uloženia a to vo výstavných priestoroch SNM-Múzeum Betliar a v priestoroch Slovenského technického múzea, Múzea letectva v Košiciach je uložených  65 prírastkových čísel s celkovým počtom 145 ks. Ide o nábytkové kusy väčších rozmerov. Ostatné  zbierkové predmety zväčša menších rozmerov (obrazy, sklo, umelecké remeslá, osobné predmety F. Andrássyovej, poškodené a znehodnotené militáriá) sú uložené v Betliari. 

 Po požiari na hrade Krásna Hôrka SNM-Múzeum Betliar dostalo viacero ponúk na bezplatné reštaurátorské a konzervátorské práce, ako aj na poradenské služby v najrôznejších umeleckých a umelecko-remeselných odboroch. Múzeum pristúpi k ich prehodnoteniu hneď po ukončení odbornej revízie a po selekcii zbierkových predmetov podľa stupňa ich poškodenia. Pôjde predovšetkým o odborné ošetrenie zbierkových predmetov z kovov – militáriá, keďže SNM v súčasnosti nedisponuje odborníkom na konzervovanie kovov. 

Po evakuácii zbierkových predmetov od 16. apríla 2012 odborní zamestnanci múzea pokračujú vo vykonávaní  mimoriadnu revíziu zbierkových predmetov na miestach ich dočasného umiestnenia v priestoroch Slovenského technického múzea, Múzea letectva v Košiciach, kde bol umiestnený fond historického nábytku a vo výstavných priestoroch SNM-Múzea Betliar sú uložené zbierkové predmety výtvarného umenia a umeleckoremeselného charakteru. Štyri miestnosti, kde sú umiestnené zbierkové predmety  sú vybavených defenzormi.   

V čase požiaru bolo na  NKP hrad Krásna Hôrka umiestnených celkom 4.229 kusov zbierkových predmetov vrátane zbierkových predmetov umiestnených v depozitároch, kde sa nachádzalo 1.063 ks zbierkových predmetov. Rozsah poškodenia zbierkového fondu bol podmienený miestom ich uloženia. Zbierkové predmety uložené v priestoroch s murovanou klenbou neboli poškodené: 

· Dolný hrad, s celkovým počtom 377 ks zachránených zbierkových predmetov (ďalej len „ZP“),
· Múzeum Františky Andrássyovej, s počtom 989 ks zachránených ZP,

· Rákócziho trakt, s počtom 1.117 ks zachránených ZP, 11 ks zničených zbierkových predmetov 

· rodová hrobka, kde bolo uložených 165 ks ZP vrátane sarkofágov s telesnými pozostatkami 16 členov rodu Andrássyovcov,

· kaplnka, s počtom 50 ks zachránených ZP

· depozitáre 1063 ks 
	,Počet ks zbierkových predmetov pred požiarom

	4.229

	Počet ks zachránených zbierkových predmetov                                                                                                                       (bez potreby odborného ošetrenia)
	

	Celkový počet ks poškodených a zničených zbierkových predmetov
	352

	Počet ks zničených zbierkových predmetov 
	102

	Počet ks zbierkových predmetov,                                                                                                                                                         ktoré boli poškodené následným prepadom klenby
	11


Zbierkový fond najviac utrpel v tých častiach hradu, ktoré mali drevený trámový strop z rekonštrukcií z 80-tych a 90-tych rokov 20. storočia. Ide predovšetkým o zbierkové predmety z horného hradu a renesančnej prístavby: 

· zbierka najstarších chladných zbraní, súčasti zbroja (kyrysy, časti brnení,  helmy), umelecko-remeselné výroby, palné, chladné zbrane, mince, razidlá,  zbierkové predmety, dokumentujúce požiar hradu v roku 1817; úplne zničené vitríny, čiastočne zachránené zbierkové predmety, pevné drevené delové lafety, delá  a v dôsledku vysokej teploty aj k poškodeniu ďalších lafiet,
Celkovo bolo poškodených a zničených 352 zbierkových predmetov. Z celkového počtu nie je možné odborne ošetriť 102 zbierkových predmetov (chladné a palné zbrane, drobné mince, nábytok z kongregačnej siene – 11 ks - 1 renesančný obrus, 1 pohovku, 2 taburety, 1 zrkadlo, 1 luster, 1 stôl a 4 ks stoličiek). Úplne boli zničené aj tri zvony zo zvonice kaplnky, kde sa v dôsledku vysokej teploty 2 menšie zvony úplne roztavili a jeden sa vtavil do klenby kaplnky.
Pomocný inštalačný materiál,  vyhotovený v 80. rokoch 20. storočia predstavuje hodnotu 8.040 €, hodnota pomocného inštalačného materiálu z rokov 2010 a 2011 predstavuje predbežnú sumu 40.000 €.

Vzhľadom na to, že mimoriadna odborná revízia zbierkového fondu nie je ukončená, počty zničených a poškodených zbierkových predmetov sú určené len na základe záznamov, ktoré boli vykonávané pri balení a sťahovaní zbierkových predmetov z hradu. Zároveň je potrebné brať do úvahy aj skutočnosť, že miera poškodenia zbierkových predmetov je taká značná, že konečný počet zbierkových predmetov poškodených a zničených požiarom bude možné určiť až po ukončení mimoriadnej odbornej revízie fondu. 

Prehľad prebiehajúcich prác so zbierkovým fondom:

· odovzdanie zoznamu zbierkových predmetov, ktoré boli v čase požiaru na hrade Krásna Hôrka pre poisťovňu Generali, - odovzdané 4.6.2012 firme INSERVIS.
· príprava zoznamu pomocného inštalačného materiálu nachádzajúceho sa v čase požiaru na hrade Krásna Hôrka pre poisťovňu Generali, Zoznam bol odovzdaný na pracovnom stretnutí 27.06.2012 Ing. Chynoradskému, zástupcovi .firmi  INSERVIS 

· príprava zoznamu všetkých požiarom poškodených zbierkových predmetov pre poisťovňu Generali; pre vyčíslenie škôd na zbierkových predmetoch fondu historických zbraní bola Príkazom generálneho riaditeľa SNM č. 9/2012 zo dňa 21.06.2012 vytvorená odborná komisia, ktorá má svoju činnosť ukončiť do 12.07.2012. 

Plán ďalších prác so zbierkovým fondom:

· odovzdanie zoznamu poškodených zbierkových predmetov pre poisťovňu Generali do 15.07.2012,
· priebežná kontrola zbierkového fondu historického nábytku umiestneného v STM Košice,

· odborná revízia časti zbierkového fondu so zameraním na výtvarné umenie,

· mimoriadne odborná revízia zbierkového fondu bude ukončená k 30. 9. 2012

· príprava libreto a výber zbierkových predmetov pre potreby príprava historickej hradnej expozície po opätovnom  otvorení hradu.

